GRADO: DECIMO - AREA: MATEMATICAS - IE DARIO ECHANDIA OLAYA - SECUENCIA DIDACTICA

PROPOSITO:

Guia 3: Determinacion de la mediana en un conjunto de datos.

MOTIVACION:

Frase: el éxito es la suma de pequenos esfuerzos repetidos dia tras dia.

EXPLICACION:

Se simboliza con (Md) y es el valor medio de los datos ordenados en forma creciente
0 decreciente, y corresponde al valor que deja igual numero de valores antes y
después de él en un conjunto de datos agrupados.

Segun el namero de valores que se tengan, se pueden presentar dos casos:

Si el namero de valores es impar, la Mediana correspondera al valor central de
dicho conjunto de datos.

Si el namero de valores es par, la Mediana correspondera al promedio de los
dos valores centrales (los valores centrales se suman y se dividen por 2).

Ejemplos:|

1.- 5i se tienen los siguientes datos: {5, 3, 7,4, 6,10, 9, 1, 2}

Al ordenarlos en forma creciente, es decir, de menor a mayor, se tiene:
{1,2,3,4,5 7,8 9 10}

Md = 5 porque es el valor central del conjunto ordenado

2.- El siguiente conjunto de datos esta ordenado en forma decreciente, de mayor a
menor, y corresponde a un conjunto de valores pares, por lo tanto, Md sera el
promedio de los valores centrales.

121,19,18, 15,13, 11,10, 9, 5, 3}

Md:13+11: &212
2 2

La mediana del conjunto de datos es: Md =12

La mediana para datos agrupados: cuando la mediana se encuentra en un
intervalo, Es decir, tenemos que buscar el intervalo en el que se encuentre.

N
7~ Fia
My,=L+2 " g

i f!_ L

L; es el limite inferior de la clase donde se encuentra la mediana

N . .
2 es la semisuma de las frecuencias absolutas
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f: es la frecuencia absoluta de la clase mediana
F;_, es la frecuencia acumulada anterior a la clase mediana

a;es la amplitud de la clase
La mediana es independiente de las amplitudes de los intervalos
Ejemplo de calculo de la mediana para datos agrupados:

Calcular la mediana de una distribucion estadistica que viene dada por la siguiente
tabla:

e
5
18
42
27
8
—
En primer lugar, crearemos una nueva columna con los valores de la frecuencia
acumulada:
- £ F
5 5
18 5+18=23
42 23+42 =65
27 92
8 100

]
Buscamos el intervalo donde se encuentra la mediana, para ello dividimos
la N por 2 porque la mediana es el valor central

N=%= 50

Buscamos en la columna de las frecuencias acumuladas (F) el intervalo que
contiene a 50

Clase de la mediana: [ 66, 69)

Aplicaremos la férmula para el calculo de la mediana para datos agrupados,
extrayendo los siguientes datos:

L, = 66; %: 50; f =42, F_, =23 a =3
—=-23 E0-23 -
My; = 66 + -2 -3=66+ ———.3=06792 La mediana es M; = 67,92

42

EJERCICIOS:
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“Ejercicios:

1. las valoraciones de un estudiante al finalizar el primer periodo son: 4.2; 3.8;
45;4.0;3.7;4.2; 38,45, 3.6y 4.0 calcular el promedio y la mediana.

2. Las estaturas en centimetros de los jugadores de un equipo de futbol son:
174,169,184,177,173, 183, 182,170,169, 177,191, 181,173, 178, 173, 172, 185.
Calcular el promedio y la mediana.

3. Lasiguiente tabla es la medida de 24 tortugas pequefias a las 2 semanas de

nacidas. Determina la mediana de la medicion.

Frecuencia
Intervalos

absoluta

[5-5,5) 1
[5,5 - 6) 2
[6-6,5) 3
[6,5-7) a4
[7-7,5) 8
[7,5-8) 1
[8-8,5) 5

Total 24

EVALUACION:

El estudiante debe presentar en forma ordenada, puntual y bien resuelta la guia respecto al tema.
Debe presentar la evaluacion objetiva del tema y registrar su asistencia a los encuentros virtuales.
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